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                        3. OPŠTI PODACI O OPŠTINI DANILOVGRAD
3.1. Geografski položaj
Opština Danilovgrad nalazi se u središnjem dijelu Crne Gore čiji je geografski položaj odredjen
koordinatama 18˚ 56' i 19˚ 18' istočne geografske dužine i 42˚ 28' i 42˚ 45' sjeverne geografske
širine. Geografski položaj opštine Danilovgrad se može ocijeniti kao vrlo povoljan. Opština se
nalazi u susjedstvu Podgorice kao glavnog grada Crne Gore, prijestonice Cetinje i Nikšića kao
značajnog privrednog centra i drugog grada po veličini. Kroz opštinu Danilovgrad prolazi
magistralni put i željeznička pruga kojima je povezana sa dva najveća grada u Crnoj Gori,
Podgoricom i Nikšićem. Površina opštine Danilovgrad iznosi 501 km² i po veličini teritorije spada
medju opštine srednje veličine.
3.2. Geologija
Snažne tektonske aktivnosti koje odlikuju prostor opštine prouzrokovale su složenu geološku
gradju terena. Na teritoriji opštine stijene možemo svrstati u tri grupe.
Vezane stijene su predstavljene mezozojskim karbonatima i oni izgradjuju najveći dio opštine.
Zastupljeni su u brdsko-planinskim predjelima i to na području Prekornice, Lisca, jugozapadnom
dijelu Veljeg i Malog Garča, na području Taraša, a takodje su zastupljene po dolinskim stranama i
manjim glavicama gdje dolaze u kontakt sa paleogenim flišom. Mezozojski karbonati su
predstavljeni sivo-bjeličastim, sivim i sivo-žućkastim krečnjacima, dolomitičnim krečnjacima i
dolomitima trijaske, jurske i kredne starosti. U ovu grupu stijena svrstavamo i paleogene stijene
predstavljene sivim, plavkastim i crvenim laporcima, glinicama i pješčarima koji na pojedinim
područjima prelaze u breču i konglomerat.
Paleogenih sedimenata imamo zastupljenih i po obodu rijeke Zete kao i na dolinskim stranama na
području Zagorka, Frutka, Tvorila, Pješivaca, Bara Šumanovića, Vinića, Brijestova, Slatine, Donjih
Martinića itd.
Poluvezane stijene predstavljene su glinama i glinovito-pjeskovitim sedimentima. Najveću
zastupljenost imaju u dolini rijeke Zete i njenih pritoka. Zajedno sa kvartarnim sedimentima grade
slojeve debljine preko 10m.
Nevezane stijene su stijene kvartarne starosti i kao takve predstavljene su pjeskovima različitih
frakcija koji se na pojednim područjima miješaju sa glinama. Najveću zastupljenost imaju u
ravničarskom području.
3.3. Hidrologija
Rijeka Zeta je glavni vodotok šireg područja. Njemu gravitiraju vode većeg dijela površinskih
tokova i hidroloških pojava koje se srijeću na teritoriji opštine, kao i dio voda sa područja sliva
izvan opštinskih granica. Površina sliva rijeke Zete na profilu Danilovgrada je 1.215,8 km²,
specifični modul oticaja iznosi 62,1 l/sek/km², a prosječne padavine na slivu su 2,387 mm/god.
3.4. Klima
U Bjelopavlićkoj ravnici je dominantan uticaj mediteranske klime, blago modifikovane, što znači da
to područje karakterišu duga, vrela i suva ljeta, a zime su relativno blage i kišovite. U naseljima
koja su smještena u dolinama riječnih tokova, temperatura je tokom januara niža od primorskih
mjesta na približno istoj geografskoj širini, dok u toku ljeta imaju nešto višu temperaturu. Srednja
godišnja temperatura vazduha kreće se od 4°C na padinama Maganika, do 15°C u dolini rijeke Zete.
Najvažniji faktor koji uslovljava ovakve razlike je nadmorska visina, kao i činjenica da dolinom
rijeke Zete prodire uticaj Jadranskog mora. Jul je najtopliji mjesec sa prosječnom temperaturom od
24,2°C, a najhladniji je januar sa 4,3°C.
U brdsko-planinskom području opštine dominantan je uticaj kontinentalne klime .
Padavine su tipične za izmijenjeno mediteranski režim kojeg karakterišu padavine sa sumom od
2.300 – 2.500 mm prosječno godišnje. Najviše se godišnje izluče padavine u planinskom predjelu
(oko 2.500 mm), dok se ove vrijednosti za širi prostor Bjelopavlićke ravnice kreću oko 2.000 mm.
Najučestaliji su vjetrovi iz pravca jugoistoka i sjeverozapada. Sa po 12% čestine pojave, sa
srednjom maksimalnom brzinom oko 20 m/s, nešto manju učestalost ima sjeverni vjetar sa 6%, ali
zato mu je srednja maksimalna brzina od 30 m/s. Najmanje se javlja zapadni vjetar sa tek 3%
čestine. Jak vjetar, jačine više od 8 Bofora, javlja se u februaru prosječno najviše 5 dana, a
prosječna godišnja učestalost mu je 2,8 dana. Godišnje je prosječno 46 dana sa tišinama.
3.5. Biodiverzitet
Opština Danilovgrad orijentaciono ima preko 2.000 biljnih vrsta medju kojima srijećemo sve
endemične vrste iz submediteranskog i južnog planinskog dijela Crne Gore. Značajnije endemične
biljne vrste su: zanovijet (Petteria ramentaceae), planinski javor (Acer heldraichii), munika kao
subendemična vrsta (Pinus heldraichii), skadarski dub (Quercus robur scutariensis),
Moltkia petreae, Sesili globiferum, vrijes (Saturea subspicatum), Sccisella petteri, Centaruea
nicolai, Fritillaria gracilis i druge.
Što se tiče životinjskih vrsta – grupa sisari, na području naše opštine se mogu sresti: zec (Sylvilagus
audubonii), srna (Capreolus capreolus), divlja svinja (Sus scrofa), kuna (Martes martes), lisica
(Vulpes vulpes), vuk (Canis lupus) i medvjed (Ursus ursus).
Za riblji svijet najznačajnija je zetska mekousna pastrmka (Salmothymus obstusirostris zetensis).
Za ornito faunu na području opštine ne postoje sistematizovani podaci, izuzev za lovne vrste medju
kojima dominiraju migratorne vrste (šljuka-Scolopax rusticola, poljska jarebica-Perdix perdix i
jarebica kamenjarka-Alectoris greaca).
3.6. Stanovništvo i naselja
Prema podacima popisa iz 2003. godine opština Danilovgrad broji 16.523 stanovnika. Na teritoriji
opštine nalazi se 80 naselja. Status gradskog naselja na teritoriji opštine imaju naselja Danilovgrad
sa 5.208 stanovnika i Spuž sa 1.529 stanovnika. Prosječna gustina naseljenosti na teritoriji opštine
iznosi 33 stanovnika/km²
Broj domaćinstava na području opštine je 4.970.
3.7. Privreda i industrija
Privredna struktura opštine Danilovgrad je vrlo razuĎena i raznovrsna. Područje je bogato
prirodnim resursima: zemljom, vodom, šumom, kamenom i značajnim potencijalima kada su
turizam i poljoprivreda u pitanju.
Bjelopavlićka ravnica je odavno poznat poljoprivredni kraj, s obzirom na blagu klimu i mogućnost
navodnjavanja iz rijeka Zete i Sušice. Lijepa priroda, povoljan geografski položaj, kao i znatan broj
kulturno-istorijskih spomenika i arheoloških lokaliteta, pružaju realne mogućnosti za razvoj
turizma, posebno vjerskog, lovnog i izletničkog-planinskog. Područje je takodje bogato prirodnom
nalazištem AG kamena. Pojedina preduzeća su samim tim svoju proizvodnju zasnovala na
raspoloživim resursima, a najznačajnije djelatnosti kojima se preduzeća bave su prehrambena
industrija, poljoprivreda, prerada kamena, proizvodnja stočne hrane, šumarstvo, prerada drveta,
trgovina, ugostiteljstvo, zanatstvo i druge usluge.
S obzirom na povoljne klimatske karatkeristike Bjelopavlićke ravnice, koja čini veći dio
poljoprivrednog zemljišta opštine Danilovgrad, sa dosta dobrim pedološkim karakteristikama i kroz
koju čitavom dužinom protiče rijeka Zeta, ona predstavlja dobar poljoprivredni resurs. Obodna
brdska područja i dosta atraktivna katuništa u planinskim područjima značajna su dopuna
poljoprivrednim resursima opštine. Relativno zadovoljavajuće poljoprivredne površine, struktura i
sortni sastav gajenih biljnih vrsta u voćarstvu i povrtarstvu, veličina fonda i rasni sastav stoke i
živine, duga tradicija bavljenja poljoprivredom, uz prihvatanje savremenih metoda rada i stalno
obučavanje i usavršavanje poljoprivrednih proizvodjača i stručnog kadra u odabranoj proizvodnji su
isto tako značajne pretpostavke za dalji razvoj poljoprivredne proizvodnje.
3.8. Infrastruktura
Primarna putna mreža kojom je opslužena teritorija opštine Danilovgrad daje mogućnost za dobru
saobraćajnu povezanost sa opštinskim centrima koji je okružuju.
Područje opštine Danilovgrad presijecaju sledeći djelovi primarne putne mreže Crne Gore:
-
Magistralni put M-18 (Podgorica-Danilovgrad-Nikšić)
Regionalni put R-23 (Danilovgrad-Čevo)
Magistralni put M-18 na teritoriji opštine je u dužini od 22,8 km i svojim kvalitetom uglavnom
odgovara potrebama.
Regionalni put R-23 u dužini od oko 12 km povezuje naselja u južnom dijelu opštine i odlikuje se
zadovoljavajućim tehničko-eksploatacionim karakteristikama.
Na teritoriji opštine Danilovgrad prema raspoloživim podacima identifikovano je oko 100 km
lokalnih puteva, dok dužina nekategorisanih puteva iznosi oko 260 km, s tim što postoji znatan broj
šumskih i ostalih puteva.
Na području opštine prolazi jednokolosiječna željeznička pruga Podgorica - Nikšić u dužini od 31,3
km. To je najstarija postojeća željeznička pruga u Crnoj Gori izgradjena 1948. godine, koja je u
medjuvremenu rekonstruisana u čitavoj dužini.
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